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COMUNE DI JESI
Provincia di Ancona

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Numero:   114          Data:     27/10/2007

OGGETTO:  INTERROGAZIONE  PRESENTATA  DAL  CONSIGLIERE  COMUNALE  D'ONOFRIO 
MARCO DI A.N. SULL'OPERATO DEL DELEGATO DEL COMUNE DI JESI QUALE COMPONENTE 
DEL  CONSIGLIO  DI  AMMINISTRAZIONE  DEL  CONSORZIO  INTERCOMUNALE  VALLESINA 
MISA - CIR33

Il  giorno  27 Ottobre  2007,  alle  ore  09:45,  nella  Sala  del  Consiglio,  in  Jesi,  si  è  riunito  il  Consiglio  Comunale, 
convocato nelle forme e nei termini di legge.

Eseguito l’appello nominale risultano presenti:
NOMINATIVO PRESENTE NOMINATIVO PRESENTE
AGNETTI SILVIO S MANNARINI GILBERTO N
ALBERICI ANTONINO S MARASCA MATTEO N
BELCECCHI FABIANO S MASSACCESI DANIELE S
BEZZECCHERI EMILIO S MELAPPIONI AUGUSTO S
BINCI ANDREA S MONTALI GIANNI MARIA S
BRECCIAROLI LUCA S NEGOZI LEONELLO S
BUCCI ACHILLE N PENNONI MARIA CELESTE S
CARDELLI RITA S PENTERICCI MARCELLO S
CHERUBINI GUGLIELMO N POLITA MARCO S
CINGOLANI PAOLO S ROSSETTI SIRO S
COLTORTI UGO S SANTARELLI PIERLUIGI N
D'ONOFRIO MARCO S SANTINELLI CESARE S
FANCELLO DANIELE S SANTONI MARTA N
FRATESI CLAUDIO S SARDELLA MARIO S
LILLINI ALFIO S TITTARELLI GIULIANO N
LOMBARDI NAZZARENO S

Presenti n. 24 Assenti n. 7

Sono inoltre presenti i seguenti assessori: TONELLI STEFANO, AGUZZI BRUNA, OLIVI DANIELE, MAIOLATESI 
GILBERTO, SORANA VINCENZO, CONTI VALENTINA
Il consigliere straniero aggiunto KIBUUKA NANSUBUGA MOLLY risulta Presente S/N ( S)
Partecipa il SEGRETARIO GENERALE Dott.ssa MANCINI LAURA .
Accertato che il numero dei presenti è legale per la validità della seduta, il PRESIDENTE. CINGOLANI PAOLO 
assume la presidenza.
Scrutatori: SANTINELLI CESARE, ALBERICI ANTONINO, BEZZECCHERI EMILIO.

Il Consiglio prende in esame l’oggetto sopraindicato.
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INTERROGAZIONE PRESENTATA DAL CONSIGLIERE COMUNALE D'ONOFRIO MARCO 
DEL GRUPPO DI A.N. SULL'OPERATO DEL DELEGATO DEL COMUNE DI JESI QUALE 
COMPONENTE  DEL  CONSIGLIO  DI  AMMINISTRAZIONE  DEL  CONSORZIO 
INTERCOMUNALE VALLESINA MISA – CIR33

Il Consiglio Comunale di “Alleanza Nazionale” Marco D'Onofrio

CHIEDE

all'Ill.mo  Sing.  Sindaco  c/o  all'Assessore  funzionalmente  competente,  in  virtù  della  delega 
assegnatagli, di confermare la perdurante permanenza in carica del Sig. Fabrizio Romagnoli quale 
componente del Consiglio di Amministrazione – e vice Presidente dello stesso – del “Consorzio 
Intercomaunle  Vallesina-Misa”  (CIR  33),  e  nel  caso,  di  riferire  circa  l'operato  del  dirigente 
rappresentante all'interno del Consiglio d'Amministrazione, e ciò sia in termini di partecipazione 
fattiva ad esso che di numero di presenze alle sedute rispetto al  totale di  queste,  dall'inizio del 
mandato  alla  data  odierna,  che  in  termini  di  capacità  di  incentivare  e  di  promuovere  politiche 
ambientali e di gestione di rifiuti vantaggiose e migliorative per tutta la comunità Jesina (compresi 
gli operatori del settore già presenti nel territorio, quali Jesi Servizi – SOGENUS – ecc.).

Nell'occasione si chiede altresì qualora si rilevasse che per motivi vari, tale nomina non dovesse 
corrispondere più agli scopi precedentemente prefissati,  di riferire in merito alla opportunità e/o 
necessità di sostituire il Sig. Fabrizio Romagnoli con altro rappresentante, anche in relazione alla 
scadenza del mandato dal Consiglio di Amministrazione del Consorzio.



PUNTO N.6 - DELIBERA N.114 DEL 27.10.2007

INTERROGAZIONE  PRESENTATA  DAL  CONSIGLIERE  COMUNALE  D’ONOFRIO 
MARCO  DI  A.N.  SULL’OPERATO  DEL  DELEGATO  DEL  COMUNE  DI  JESI  QUALE 
COMPONENTE  DEL  CONSIGLIO  DI  AMMINISTRAZIONE  DEL  CONSORZIO 
INTERCOMUNALE VALLESINA MISA – CIR33

Entrano: Fratesi, Coltorti, Lombardi, Melappioni, Montali
Esce: Marasca

Sono presenti in aula n.24 componenti e Kibuuka Nansubuga Molly

PRESIDENTE DEL C.C. - CINGOLANI PAOLO: Interrogazione n. 6 presentata dal Consigliere 
Comunale  D’Onofrio   Marco  di  A.N.  sull’operato  del  delegato  del  Comune  di  Jesi  quale 
componente  del  Consiglio  di  Amministrazione  del  Consorzio  Intercomunale  Vallesina  Misa  – 
CIR33.

CONS. D’ONOFRIO MARCO - A.N.: Grazie, Presidente. Una breve premessa. Jesi insieme ad 
altri 32 Comuni compone il Consorzio Intercomunale Vallesina Misa. Questo consorzio ha lo scopo 
di  organizzare  politiche  ambientali  e  promuovere  soprattutto  gestioni  più  efficaci  ed  efficienti 
rispetto ai rifiuti. Jesi ha la fortuna, anzi penso il merito, di occupare all’interno del Consiglio di 
Amministrazione con un suo delegato, il signor Romagnoli, la poltrona di Vice Presidenza. Questa 
interrogazione si pone l’obiettivo di avere informazioni rispetto alla qualità e quantità di presenze 
del suddetto, non in termini tanto personali, ma quanto insomma Jesi all’interno di questa struttura 
importante sia riuscita a promuovere politiche ambientali e di gestione dei rifiuti vantaggiose per 
l’intera Vallesina, soprattutto nel rispetto degli operatori di settore già presenti nel nostro ambito di 
cui potremo secondo me andare fieri. Grazie.

SINDACO - BELCECCHI FABIANO: Io, rispetto a questa interrogazione che pone l’attenzione sul 
ruolo e la funzione del Consorzio Intercomunale Vallesina Misa per il servizio dei rifiuti e che al 
suo interno pone l’attenzione sulla  rappresentatività  del nostro  Comune,  posso dire  che il  Vice 
Presidente che è il nostro rappresentante in virtù di un accordo sottoscritto con le altre realtà che 
fanno parte del consorzio, ha avuto ed ha alcune difficoltà  indubbiamente di presenza per motivi 
diversi che sono legati fondamentalmente a un lavoro che spesso lo porta ad essere fuori dalla città. 
Di questo ho avuto anche modo di parlare direttamente con lo stesso nostro rappresentante, da un 
lato  facendo  sì  che  a  prescindere  dai  problemi  di  presenza  alle  riunioni  del  Consiglio  di 
Amministrazione ma che in ogni caso non facesse venir meno quelle che sono le indicazioni, le 
volontà e gli obiettivi che il Comune di Jesi ha rispetto ai programmi del CIR33. In questo senso io 
credo che sia stato anche importante il ruolo svolto dal nostro rappresentante e Vice Presidente del 
consorzio nel momento in cui con lo stesso CIR33 si è impostato e si è messo in atto un percorso 
che ha tutte le caratteristiche per poter vedere Jesi e in prospettiva anche il resto della Vallesina con 
quella ipotesi progettuale a cui abbiamo fatto riferimento più volte in questo Consiglio Comunale di 
aggregazione  tra  Jesi  e  il  CIS per  gestire  e  organizzare  questo  servizio  e  che  vede anche una 
differenza tra il lavoro e l’impostazione data dallo stesso consorzio in altro ambito rispetto a quella 
che può concretamente essere realizzata in questa parte dell’ambito. Mi riferisco a tutta l’area della 
Valle del Misa per cui in sostanza si è proceduto ad effettuare una gara di appalto che consentirà a 
un  soggetto  privato  di  gestire  questo  servizio  che  noi  riteniamo  invece  importante  riuscire  a 
garantire e mantenere in mano pubblica. La discussione, il confronto con il nostro rappresentante è 
stato anche alla necessità di garantire una maggiore presenza nel Consiglio di Amministrazione 
almeno fino alla durata del suo mandato che scade il 15 settembre 2008. Come sapete in questa 
situazione così come in altre la nomina è svincolata anche in termini di durata o di conferma dal 



mandato della Amministrazione e quindi dal mandato del Sindaco, la durata è prevista nei tre anni 
dallo statuto del CIR33, però credo che almeno da quello che mi risulta ultimamente, dopo anche 
questo confronto che c’è stato tra me e lui, ha garantito e così risulta che sia una maggiore e quasi 
costante presenza alle riunioni e ai lavori del Consiglio di Amministrazione dello stesso consorzio.

CONS. D’ONOFRIO MARCO - A.N.: Diciamo che mi dichiaro soddisfatto dell’interessamento 
che il Sindaco ha profuso di fronte a questa interrogazione. Resta il fatto che questa interrogazione 
ha  sollevato  e  ha  portato  in  evidenza  alcune  mancanze  rispetto  al  mandato  che  il  nostro 
rappresentante aveva. Detto questo io credo che all’interno di questo consorzio sia importante avere 
un rappresentante che sia capace di promuovere e difendere gli  interessi della Vallesina e degli 
operatori che lavorano in quell’ambito di pertinenza. Sinceramente terrò alta la soglia di attenzione 
rispetto all’operato del nostro rappresentante perché credo che sia un posto strategico di cui Jesi ha 
estremo bisogno, perché rischiamo di rimanere ancora una volta indietro rispetto all’attivazione di 
servizi che in altri ambiti, quello della Valle del Misa, sono già partiti.  Detto questo io rinnovo 
l’invito a prendere fortemente in considerazione l’eventuale sostituzione del nostro rappresentante 
con lo scopo di riuscire ad avere una persona con più possibilità a rappresentare i nostri interessi. 
Grazie.



Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO GENERALE IL PRESIDENTE
F.to Dott.ssa MANCINI LAURA F.to CINGOLANI PAOLO

PUBBLICAZIONE

N ……………..Registro Pubblicazione
La presente deliberazione viene Pubblicata oggi all’Albo Pretorio del Comune e vi rimarrà affissa 
per 15 gg. Consecutivi. 

Jesi,lì_______________________ IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dott.ssa MANCINI LAURA

La stessa è pubblicata sul sito del Comune: www.comune.jesi.an.it 

La presente copia conforme all’originale da servire per uso amministrativo.

Jesi, lì …………………… IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dott.ssa MANCINI LAURA

ESEGUIBILITA’ – ESECUTIVITA’

-La presente deliberazione è dichiarata immediatamente eseguibile dall’Organo deliberante

IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dott.ssa MANCINI LAURA

-La presente deliberazione è divenuta esecutiva dal                  in quanto:

-(  )Decorsi 10gg. Dalla pubblicazione all’Albo Pretorio

-(  )Decorsi, senza esito, 15 gg. dalla richiesta di esame al difensore civico

-(  )Confermata da Consiglio Comunale con atto n. ……… del …………..

Jesi, lì IL SEGRETARIO GENERALE

http://www.comune.jesi.an.it/
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